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Couverture : lot n° 244

DROUOT RICHELIEU
9, rue Drouot, 75009 Paris

Vente aux enchères publiques
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à 14 h - Salle 8
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Les pièces d’archéologie, compte tenu de leur ancienneté, ont pu subir quelques restaurations d’usage et reprises au décor, seules
les grosses réparations ou les manques importants seront signalés.
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CIVILISATIONS DE L’INDUS

MEHRGARH
(3000 av. J.C.)

1. Idole féminine. En terre cuite. H : 5.7 cm 300/350

2. Bol en terre cuite à décor géométrique peint en brun. H : 7.5 cm D : 10.5 cm 200/300

3. Idole féminine assise, au visage encadré de deux volumineux macarons. En terre cuite. H : 6 cm 300/350

4. Bol en terre cuite à décor géométrique peint en brun. H : 8 cm D : 13 (Petits éclats). 200/300

5. Idole féminine. En terre cuite. H : 7.2 cm 450/500

6. Bol en terre cuite à décor géométrique peint en brun. H : 6 cm D : 12 cm 150/200

7. Idole masculine, au turban. En terre cuite. H : 8 cm 450/500

8. Bol en terre cuite à décor géométrique peint en brun. H : 7 cm D : 9.5 cm 150/200

9. Idole féminine, au visage encadré de deux volumineux macarons, les bras placés sous les seins. 
Elle porte un collier à plusieurs rangs. En terre cuite. H : 10 cm 500/600

Voir la reproduction en couverture (page 2)

10. Bol en terre cuite à décor zoomorphe et floral. H : 5.5 cm D : 8.5 cm 250/300

11. Idole féminine. Elle porte des bracelets aux chevilles. En terre cuite. (Cassée, collée). H : 14.5 cm 450/500

12. Bol en terre cuite à décor géométrique peint en brun. H : 5 cm D : 8 cm 150/200

NINDOWARI
(2300 – 2000 av. J.C.)

13. Idole à bec d’oiseau. En terre cuite. H : 5.5 cm 120/150

14. Zébu au corps décoré de bandes peintes en brun. En terre cuite. L : 6.8 x 8.5 cm 200/300

15. Idole à bec d’oiseau. En terre cuite. H : 8 cm 300/350

16. Zébu au corps décoré de bandes peintes en brun. En terre cuite. L : 6.5 x 8 cm 200/300

17. Idole à bec d’oiseau. En terre cuite. H : 6.5 cm 200/250

18. Idole à bec d’oiseau. En terre cuite. H : 10.5 cm 300/350

BAJAUR
(IIe millénaire av. J.C.)

19. Idole féminine aux mains jointes. En terre cuite. H : 20.5 cm 800/900
Voir la reproduction en couverture (page 2)

20. Idole féminine aux mains jointes. En terre cuite. H : 13.5 cm 400/500

CHARSADDA
(250 av. J.C.)

21. Jouet en forme de bovidé. En terre cuite. L : 11 cm 200/250

22. Idole déesse mère, les bras écartés et les pieds liés. En terre cuite. H : 17.5 cm 700/800
Voir la reproduction en couverture (page 2)
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ART GRECO-BOUDDHIQUE DU GANDHARA
(Ier – Vème siècle)

23. Bodhisattva auréolé, assis en méditation sur un trône recouvert de tissus. Il est vêtu de la robe
monastique laissant l’épaule droite découverte. Il porte un turban préformé, des boucles d’oreilles,
un collier plat, un sautoir et un cordon reliquaire. En schiste. (Restaurations). H : 39 cm 4.500/4.800

Voir la reproduction en couverture (page 6)

24. Tête de Bouddha sous l’arbre de l’illumination. En schiste. H : 13.5 cm 900/1.000
Voir la reproduction en couverture (page 3)

25. Fragment représentant probablement le prince Siddhârta sur son cheval Kanthaka. En schiste. L : 13 x 11 cm 400/500

26. Tête de suppôt de Mara. En schiste. H : 4.5 cm 200/250

27. Tête de Bouddha, surmontée d’une protubérance crânienne « usnîsa ». En stuc. H : 15 cm 600/700
Voir la reproduction en couverture (page 2)

28. Bodhisattva assis, tenant de la main gauche le vase à eau sacrée. Il est vêtu de l’uttarîya et du paridhâna.
Il porte un turban préformé, des boucles d’oreilles, un collier plat et un cordon-reliquaire. En schiste.
H : 15 cm 800/1.000

29. Tête de Bodhisattva, au turban préformé. Il porte des pendants d’oreilles. En schiste. H : 25 cm 3.000/3.500
Voir la reproduction en couverture (page 6)

30. Lampe à huile ornée d’une tête féminine. En schiste. L : 4 x 9 cm 500/600
Voir la reproduction en couverture (page 3)

31. Visage de Bodhisattva. En schiste. H : 6 cm 200/250

32. Ganesh assis. En schiste. H : 13 cm 500/600

33. Tête de Bodhisattva, au turban préformé. En schiste. H : 4.5 cm 200/250

34. Bouddha auréolé, debout sur une base à décor floral. Il tient de la main gauche un pan de sa robe 
monastique. La chevelure ondulée recouvre la protubérance crânienne. En schiste. H : 20.5 cm
(Main droite manquante). 900/1.000

35. Statuette féminine, coiffure ornée d’un élément circulaire. En terre cuite. (Sans bras). H : 15 cm 500/600

36. Tête féminine, les cheveux ondulés, orné d’une tête de lion.
En terre cuite à traces de polychromie. (Test de thermoluminescence.) H : 36 cm 7.000/8.000

Voir la reproduction en couverture (page 2)

37. Tête masculine. En schiste. H : 5 cm 200/250

38. Tête de Bouddha. En schiste. H : 14.5 cm 600/700

39. Buste de Bodhisattva, les cheveux noués sur le sommet de la tête par un nœud transversal « krobylos ».
Il porte un collier plat, un sautoir et un cordon-reliquaire. En schiste. H : 15 cm 800/900

Voir la reproduction en couverture (page 2)

40. Main de Bodhisattva, tenant le vase à eau sacrée. En schiste. L : 17 cm 600/700

41. Tête masculine. En schiste. H : 5.5 cm 200/250

42. Tête de donateur. En stuc. H : 7 cm 300/400

43. Bodhisattva auréolé, debout sur une base soutenue par un atlante. Il est vêtu du paridhâna qui drape 
ses reins maintenu par une ceinture et de l’uttarîya qui s’enroule deux fois autour de l’épaule gauche 
laissant le torse nu avant de repasser sur l’avant bras droit. Il porte la parure du Bodhisattva : turban 
préformé, boucles d’oreilles, bracelets, brassard, collier plat et cordon reliquaire. Il tient de la main
gauche le vase à eau sacrée qui nous permet d’identifier Maitreya. En schiste. (Main droite manquante).
H : 19 cm 1.200/1.500

Voir la reproduction en couverture (page 2)

44. Tête de Bodhisattva, la coiffure en boucles et portant de lourdes boucles d’oreilles. En schiste. H : 15 cm 900/1.000
Voir la reproduction en couverture (page 6)
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45. Tête de Bodhisattva, au turban préformé. En stuc. H : 9.5 cm 400/500

46. Palette à fard, à décor d’un couple se tenant par la main et d’un personnage à la jarre.
En schiste. D : 11.8 cm 600/700

Voir la reproduction en couverture (page 2)

47. Visage de Bouddha. En schiste. H : 5 cm 250/300

48. Bouddha auréolé, debout sur une base à décor floral. Il est vêtu de la robe monastique dont il tient
un pan de la main gauche. La chevelure ondulée recouvre l’usnîsa. En schiste. H : 46 cm
(Main droite manquante). 4.000/4.500

49. Tête de Bodhisattva, au turban préformé. En schiste. H : 13.5 cm 600/700

50. Bodhisattva debout sur une base à décor floral. Il est vêtu du paridhâna qui drape ses reins et de l’uttarîya
qui s’enroule autour de l’épaule gauche laissant le torse nu. Il porte des pendants d’oreilles, et un sautoir. 
La chevelure ondulée recouvre une protubérance crânienne « usnîsa ». En schiste. H : 118 cm 45.000/50.000

Voir la reproduction en couverture (page 6 + détail)

51. Bodhisattva en buste tenant dans sa main gauche le vase à eau. En schiste. L : 13.5 x 16 cm 800/1.000
Voir la reproduction en couverture (page 2)

52. Buste d’adorante. En stuc à rehauts de rouge. H : 11 cm 450/500

53. Torse d’adorante. En stuc à rehauts de rouge. H : 8.5 cm 300/350

54. Buste d’adorante, aux mains jointes. En stuc à rehauts de rouge. H : 19 cm 400/450

55. Adorant, le genou droit à terre et les mains jointes. En stuc à rehauts de rouge. H : 25 cm 1.800/2.000

56. Tête de Bodhisattva. En schiste. H : 6 cm 300/350

57. Adorant, le genou droit à terre et les mains jointes. En stuc à rehauts de rouge. H : 25 cm 1.800/2.000

58. Tête de Bouddha. En schiste. Buner. H : 6.5 cm 200/250

59. Tête d’adorant souriant. En terre cuite. H : 13 cm 900/1.000

60. Avant bras de Bodhisattva paré d’un lourd bracelet et tenant le vase à eau sacrée. En schiste. L : 75 cm 3.000/3.500

61. Bodhisattva debout, tenant dans sa main gauche le vase à eau. En schiste. H : 19 cm
(Manque au bras droit et à l’auréole). 700/800

62. Bodhisattva debout, paré de nombreux bijoux. Il faisait de la main droite le geste de l’absence de
crainte et tient de la main gauche le vase à eau. En schiste. H : 19.5 cm (Manques). 1.200/1.500

63. Tête de femme portant une calotte, de fines bouclettes encadrant son visage. En terre pressée
polychrome. H : 16 cm 1.200/1.500

64. Tête d’homme à la barbe et à la moustache finement ondulées. Deux grosses boucles de cheveux
encadrent le front. Il s’agit vraisemblablement d’une tête de Vajrapani. En stuc. H : 21 cm 3.000/3.500

65. Bodhisattva assis à l’européenne sur un trône. Il tient dans sa main droite le bol à offrandes. 
En schiste. H : 27 cm 1.200/1.500

66. Bas-relief figurant le couple tutélaire Hariti, déesse de la fécondité et Punchika, dieu de la richesse.
Ils sont debout sous un arbre. Hariti verse à boire dans le bol de Punchika. Entre eux un enfant
assis sur le sol, tient à deux mains une jarre. En schiste. H : 28.5 cm L : 18.5 cm 
(Manque au bras droit de Punchika). 6.000/7.000

Voir la reproduction en couverture (page 3)

67. Bas-relief figurant le couple tutélaire Hariti et Punchika. Ils sont assis à l’européenne. Hariti tient
dans sa main gauche une corne d’abondance. Punchika tient de la main droite un sceptre,
symbole de sa puissance. En schiste. L : 15 x 14 cm 1.000/1.200

68. Palette à fard, à décor d’un couple tenant des coupes de libations. En schiste. D : 11.6 cm 400/500

69. Palette à fard, à décor d’un buste d’homme barbu. En schiste. D : 8.5 cm 1.000/1.200
Voir la reproduction en couverture (page 2)
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70. Buste de Bouddha, faisant le geste de l’enseignement « Dharmachakra-mudra ». En stuc. H : 29 cm 1.800/2.000

71. Tête de Bouddha, à la coiffure en fines bouclettes serrées par un bandeau. En terre cuite polychrome. H : 24 cm 4.000/4.500

72. Tête de Bouddha, à la chevelure ondulée. En terre cuite polychrome. H : 26 cm 4.500/5.000

73. Tête de Bouddha, à la coiffure ondulée serrée par un bandeau orné de deux macarons. En terre cuite
polychrome. H : 21 cm 3.000/3.500

74. Bouddha assis en lotus sur un trône sous l’arbre de l’Illumination. Il tient dans ses mains une fleur 
de lotus. En schiste. H : 28.5 cm 3.000/3.500

Voir la reproduction en couverture (page 3)

75. Bas-relief à deux registres. Au registre supérieur, Bouddha assis dans la position du lotus. Il exécute
le geste de l’absence de crainte « Abhâya-mudra » et il est entouré de quatre adorants. Au registre
inférieur, « la Naissance du prince Siddhârta », le futur Bouddha sortant de la hanche de sa mère
la reine Maya. En schiste. L : 17.5 x 21 cm 1.500/2.000

76. Fragment de bas-relief figurant une femme à la longue chevelure. En schiste. H : 13.5 cm 800/1.000

77. Bas-relief figurant des musiciens, des danseurs, des personnages ailés et des oiseaux. En schiste.
L : 14 x 48.5 cm 3.000/3.500

78. Bas-relief figurant une scène de chasse. En schiste. L : 11 x 29 cm 1.800/2.000
Voir la reproduction en couverture (page 2)

79. Fragment d’une base circulaire de stupa figurant des Bouddha assis en méditation séparés par des arbres. 
En schiste. L : 10.5 x 28 cm 1.200/1.500

80. Fragment de bas-relief circulaire figurant des femmes au balcon sous des arcatures. En schiste.L : 3.5 x 25 cm 350/400

81. Bas-relief figurant des puttis soutenant une guirlande de feuillages. En schiste. L : 8 x 22 cm 400/450

82. Bas-relief figurant un buste de femme. En schiste. L : 9 x 8 cm 300/350

83. Bas-relief figurant un buste d’adorante. En schiste. L : 7.5 x 9 cm 300/350

84. Bas-relief à trois registres figurant des stupas. En schiste. L : 20 x 14 cm 300/350

85. Tête de divinité laurée. En terre cuite. H : 8 cm 350/400

BALUCHISTAN

86. Palette à fard de forme carrée. Ve –VIe siècle. L : 10 cm 400/500

87. Pot couvert en bronze à patine de fouille. Xe siècle. H : 7 cm D : 7 cm 300/400
Voir la reproduction en couverture (page 3)

VIÊTNAM, THAILANDE

88. Vase sur piédouche au décor ajouré d’animaux stylisés. Il possède un couvercle et deux anses,
à décor géométrique sur la panse et le col. En bronze à patine verte. 
Culture de Dongson. Ier millénaire av. J.C. H : 40 cm 7.000/7.500

89. Tête de Bouddha. En bronze. Thaïlande, Sukhothai. XVIIIe s. H : 13 cm 300/400

TIBET

90. Divinité à quatre bras, assise sur une base lotiforme. En bronze doré et incrustations de pierres. 
XVIe siècle. H : 10 cm 4.500/5.000

Voir la reproduction en couverture (page 4)

91. Divinité assis sur une base lotiforme, tenant de la main droite une épée. En bronze doré. XIXe siècle.
(Restauration au bras). H : 11 cm 2.500/3.000

92. Plaque à décor floral. En cuivre repoussé doré. XVIIIe s. H : 15 cm 300/400

93. Haut de stupa. En cuivre repoussé doré. XVIIIe s. H : 12 cm 200/300

— 5 —
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JAPON

94. Trois estampes de Hokusai, série Hokusai Gafu. Vers 1830. 30/50

95. Estampe de Kunichika, une jeune femme tient un katana. 1865. 100/200

96. Trois estampes de Gyokusho et autres, à sujets divers. Vers 1880. 30/50

97. Double page de calligraphie de Keinen, série des oiseaux. 1891. 30/50

98. Deux estampes de Hiroshige, série du Grand Tokaido, station 29 « Mitsuke » et 37 « Akasaka ». Vers 1900. 50/80

99. Estampe de Girin, coq et poule observent un scarabée. Vers 1930. 30/50

100. Estampe de Tadakiyo, série des 18 célèbres acteurs, Ichikawa Danjuro en buste. 1896. 150/250

101. Estampe de Kunisada, l’acteur Ichikawa Ichizo en buste. 1863. 150/250

102. Deux triptyques de Gekko et Chikanobu, scènes de guerre sino-japonaise. 1894. 100/200

103. Deux estampes de Girin, à sujet de biches et gazelles. Vers 1930. 30/50

104. Estampe de Hiroshige, série des 100 poètes, un poème de Kisen-hoshi, la dame Umekawa Masu surprise
par Shinobu Soda.1847. 200/300

105. Estampe de Kunisada, un acteur debout en kimono bleu. Vers 1825. 150/250

106. Estampe de Koriyusai, deux jeunes femmes accompagnées de leurs servantes. Vers 1775. 700/1.000
Voir la reproduction en couverture (page 5)

107. Estampe de Chikanobu, un groupe de jeunes femmes dans un jardin. 1881. 50/80

108. Estampe de Tomikichiro, le lac de Hakone et le Fuji au fond. Vers 1930. 150/200

109. Estampe de Hiroshige, série des 68 provinces, les cascades à Hita dans la province Higo. 1863. 200/300

110. Estampe de Hokusai, série des 100 fantômes, le serpent. Vers 1900. 50/80

111. Estampe de Gekko, un samouraï fait une inscription sur un arbre. 1896. 80/120

112. Estampe de Toyonobu, une jeune femme debout tient une lettre. Vers 1900. 50/80

113. Estampe de Hiroshige, série du Tokaido, station 54 « Otsu ». 1863. 150/250

114. Estampe de Gekko, une jeune femme observe la tombée des pétales de fleurs des cerisiers. 1896. 100/200

115. Estampe de Hiroshige, série du Grand Tokaido, station 17 « Okitsu ». Vers 1833. 800/1.000
Voir la reproduction en couverture (page 5)

116. Estampe de Toyokuni III, le prince Genji en promenade accompagné de femmes. 1860. 300/500

117. Estampe de Toshikata, série des 36 femmes modernes, une jeune femme joue du shamisen 
près d’une fenêtre. 1893. 100/200

118. Trois estampes de Hiroshige, à sujet de paysages. Vers 1900. 30/50

119. Estampe de Sadahide, une scène de cour. Vers 1830. 100/200

120. Estampe de Chikanobu, une jeune femme en buste. 1896. 150/250

121. Estampe d’Utamaro, deux jeunes femmes debout. Vers 1900. 50/80

122. Estampe de Hiroshige, série des 53 stations du Tokaido, station 12 « Mishima ». Vers 1850. 150/250

123. Estampe de Yoshiiku, le prince Genji sort d’un kago. Vers 1880. 30/50

124. Trois estampes de Taito, série des 100 oiseaux. Vers 1820. 30/50

— 6 —
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125. Estampe de Kunisada, un acteur sort d’un restaurant. Vers 1820. 200/300

126. Estampe de Hiroshige, tanzaku, une jeune femme à l’éventail. Vers 1835. 200/300

127. Deux estampes de Shuncho, à sujet de femmes. Vers 1900. 30/50

128. Estampe de Hiroshige, série du Kyoka Tokaido, station 25 « Kanaya ».Vers 1838. 200/300

129. Diptyque de Keinen, un faucon attrape un canard. 1891. 50/80

130. Estampe de Hiroshige, série Toto Meisho, la pagode Toeizan. Vers 1845. 200/300

131. Album contenant douze estampes de Keinen et autres, à sujet d’animaux. Vers 1885. 200/300

132. Estampe de Hokusai, série des 100 vues du Fuji, bucherons et Fuji. Vers 1835. 50/80

133. Estampe de Shunsho, série des 100 poètes. 1780. 30/50

134. Estampe de Gekko, une jeune femme avec une branche de glycines. 1898. 100/200

135. Deux estampes de l’école de Shijo, à sujet d’arbres. Vers 1880. 30/50

136. Diptyque de Bunrei, série des 100 oiseaux. 1893. 50/80

137. Estampe de Shuntei érotique, couple enlacé. Vers 1880. 150/250

138. Estampe de Toyokuni I, un acteur debout tient un éventail. Vers 1810. 100/200

139. Estampe de Hiroshige, série Edo Meisho, le sapin éventail dans le parc. 1863. 300/500

140. Estampe de Kunisada, une jeune femme en buste tient des feuilles de thé. Vers 1900. 50//80

141. Deux estampes de Keinen, série des oiseaux des quatre saisons. 1891. 50/80

142. Estampe de Hiroshige, série des 100 vues d’Edo, un aigle descend sur la plaine Suzaki à Fukagawa. 1857. 1.000/1.500
Voir la reproduction en couverture (page 5)

143. Estampe de Hiroshige, série Toto Meisho, le temple et le village de Matsuchiyama. Vers 1833. 300/500

144. Estampe de Girin, un groupe de quatre chatons. Vers 1930. 50/80

145. Estampe de Hokusai, série des ponts célèbres, le pont d’Arashiyama. Vers 1900. 50/80

146. Estampe de Hiroshige, série des 36 vues du Fuji, le lac Hakone et le Fuji au fond. 1858. 700/1.000
Voir la reproduction en couverture (page 5)

147. Deux estampes d’Aoyama, cheval et corbeau. Vers 1930. 50/80

148. Estampe de Hiroshige, série du Tsutaya Tokaido, station 14 « Hara ». 1881. 300/500

149. Trois estampes de Taito, série des oiseaux du Japon. Vers 1820.14. 30/50

150. Estampe de Tomonobu, les fables de Florian, le milan et le pigeon. 1894. 50/80

151. Estampe de Hiroshige, série du Tokaido, station 54 « Otsu », un bateau arrive au port de Shiba. 1863. 300/500

152. Estampe d’Eishi, la beauté Takigawa Uchi Ogi-ya. Vers 1900. 50/80

153. Estampe de Hiroshige, série du Grand Tokaido, station 54 « Otsu ». Vers 1833. 800/1.000

154. Estampe de Hiroshige, série du Tokaido, station 25 « Kanaya ». Vers 1847. 150/250

155. Estampe de Hiroshige, tanzaku, une mésange bleue dans les glycines. Vers 1835. 150/200

156. Estampe de Kunichika, jeunes femmes à la pêche aux cormorans. 1864.15. 100/200

157. Estampe de Kunisada, un samouraï debout tient une lanterne. Vers 1838. 150/250

158. Estampe de Hiroshige, série du Grand Tokaido, station 16 « Kambara ». Vers 1900. 100/200

— 7 —
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159. Estampe d’Eisen, kakemono, une jeune femme tient une lanterne. Vers 1830. 200/300
Ancienne collection de Michel Simon.

160. Estampe de Toyokuni II, une jeune femme debout près d’un pont. Vers 1828. 200/300

161. Estampe de Hokusai, un oiseau sur une branche de cerisier fleuri. Vers 1900. 50/80

162. Estampe d’Eizan, trois jeunes femmes prennent des branches de pin pour la décoration du Nouvel An.
Vers 1810. 400/600

163. Estampe de Bairei, un couple d’oies sous un lotus. 1881. 80/120

164. Estampe de Hiroshige, série du Tsutaya Tokaido, station 30 « Hamamatsu ». 1855. 500/700

165. Estampe de Hasui, pluie nocturne à Omiya. 1930. 500/700

166. Estampe de Hiroshige, série du Grand Tokaido, station 3 « Kawazaki ». Vers 1833. 600/800

167. Deux estampes de Hirosada et Sadahiro, scènes du théâtre Kabuki. Vers 1850. 80/120

168. Estampe de Hiroshige, série des 60 provinces, vue de Matsushima avec le mont Tomi au fond dans la
province Mutsu. 1853. 500/700

169. Estampe érotique de Kiyonaga, Imayo juni Kagami, couple enlacé. Vers 1780. 400/600
Illustrée dans Evans n°6.40. Ancienne collection de Michel Simon.

170. Deux planches de livre d’Utamaro sur les insectes. Vers 1900. 30/50

171. Estampe de Hiroshige, série des grands poissons, turbot et rascasses. Vers 1834. 400/600

172. Estampe de Kunichika, deux jeunes femmes observent l’envol des chidori. 1881. 100/200

173. Estampe de Kunisada, série du prince Genji, deux femmes avec un bouquet de fleurs. Vers 1850. 150/250

174. Estampe de Hasui, la pagode de Zojoji à Tokyo sous la neige. 1929. 500/700
Voir la reproduction en couverture (page 5)

175. Estampe de Toyokuni III, une jeune femme tient un bout de tissu. Vers 1848. 100/200

176. Deux estampes de Shogetsu et Eisen, à sujet de femmes. Vers 1890. 50/80

177. Deux estampes d’Aoyama, à sujet de chevaux. Vers 1930. 50/80

178. Deux estampes érotiques de Keisai Eisen, couples enlacés. Vers 1830. 150/250

179. Deux estampes d’Utamaro, série Shiki no hana, jeunes femmes. Vers 1900. 50/80

180. Estampe de Yoshikazu, kakemono, une jeune femme debout porte une branche avec des gâteaux et 
un masque d’Okamé. Vers 1843. 400/600

181. Trois estampes de Kogyo, scènes du théâtre No. Vers 1890. 50/80

182. Estampe de Kuniyoshi, un acteur de Kabuki sur scène. Vers 1851. 80/120

183. Estampe de Hiroshige, série Toto Meisho, pique-nique sous la fleuraison des cerisiers à Gotenyama. Vers 1845. 400/600

184. Estampe de Hokusai, le pont Ryogoku sur le Sumida. Vers 1900. 50/80

185. Estampe de Yoshitsuya, Yokohama, un soldat russe avec son fusil. Vers 1860. 100/200

186. Estampe de Hiroshige, série du Jimbutsu Tokaido, station 42, le port et le Tori à Miya. Vers 1847. 300/500

187. Deux estampes de Sukenobu et Shunsho, à sujet de femmes. Vers 1900. 50/80

188. Dix pochoirs de l’école de Tokyo, servant à l’impression des tissus. Vers 1880. 80/120

189. Estampe de Hokusai, série des ponts célèbres, le ponton à Sano dans la province de Kozuke. Vers 1900. 150/200

190. Estampe de Teigetsu, une jeune femme en buste tenant une pipe. Vers 1930. 120/150
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191. Deux estampes de Girin, chatons et hiboux. Vers 1930. 100/150

192. Estampe de Keinen, série des oiseaux des quatre saisons, héron blanc. 1891. 50/80

193. Estampe d’Aoyama, un singe essaye d’attraper un crabe. Vers 1930. 60/80

194. Estampe de Keinen, série des oiseaux des quatre saisons, un oiseau dans les branches fleuries. Vers 1891. 50/80

195. Estampe de Gyosin, les fables de Florian, le vieil arbre. 1894. 60/80

196. Estampe de Hiroshige, série des 60 provinces, festival au sanctuaire Itsukushima dans la province d’Aki. 1853. 300/400
Voir la reproduction en couverture (page 5)

197. Estampe de Toyokuni III, une jeune femme sous des branches de cerisier. Vers 1853. (Encadrée). 100/150

198. Partie de triptyque de Kunisada, un samourai. Vers 1820. (Encadrée). 50/80

199. Surimono. XIXe siècle. (Encadré). 200/250

200. Estampe d’Utamaro, une femme joue avec son enfant. Vers 1808. 500/800

201. Estampe de Hiroshige, format tanzaku, un paysage enneigé. Vers 1835. 300/500

202. Estampe de Yoshitoshi, série des 100 aspects de la lune, Daruma assis. 1886. 200/300

203. Estampe d’Utamaro, série des jolies femmes. Vers 1800. 300/500

204. Triptyque de Chikanobu, série palais Chiyoda. Vers 1896. 200/300

205. Deux estampes de Sadanobu, série de Kyoto. Vers 1850. 300/400

206. Estampe d’Eizan, deux jeunes femmes. Vers 1820. 300/400

207. Estampe de Chikanobu, jeune femme en buste. Vers 1897. 100/150

208. Ambrotype de Tsuchiya Mouei. 1883. 300/350

ARCHEOLOGIE CHINOISE

ZHOU
(1100 – 256 av. J.C.)

209. Vase « Jue » tripode, à anse latérale orné d’une tête animalière, large bec verseur avec
un prolongement en pointe et deux montants verticaux surmontés d’une sorte de bouton. 
Le corps est orné de deux masques de taotie sur fond de leiwen. En bronze à patine de fouille.
(Un pied cassé, collé). H : 20.5 cm L : 18.5 cm 7.500/8.000

Voir la reproduction en couverture (page 3)

210. Vase « Ding » tripode, à deux anses, servant pour la cuisson des aliments. La panse est ornée de 
pastilles. En bronze à patine de fouille. H : 21 cm D : 17 cm 4.500/5.000

211. Vase « Gui » à deux anses à décor zoomorphe. En bronze à patine de fouille. H : 10 cm L : 20 cm 2.200/2.500

ROYAUMES COMBATTANTS
(475 – 221 av. J.C.)

212. Personnage en bois sculpté. H : 44 cm 3.500/4.000

Il s’agit des premiers mingki, statuettes funéraires qui remplacèrent les objets réels ou les animaux dans les tombes 
et qui symbolisent aussi la fin des sacrifices humains. Pièces similaires retrouvées dans la tombe du marquis Yi de Zheng 
du Royaume de Chu (fin des Royaumes combattants), et qui sont exposées au Musée de la province du Hubei, Wuhan.

213. Personnage en bois sculpté. H : 45 cm 3.500/4.000
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HAN
(206 av. J.C. – 220 ap. J.C.)

214. Vase « Ping » long col se terminant par une gousse d’ail. En bronze. (Accidents). H : 36 cm 2.800/3.000

215. Tête de dame de cour. En terre cuite à engobe et à polychromie. H : 11 cm 50/80

216. Coupe « Pan » à décor d’un bélier et de deux masques de taotie. En bronze à patine de fouille. 
H : 7.5 cm D : 32 cm 6.000/6.500

217. Dame de cour assise sur ses talons. En terre cuite grise. (Test de thermoluminescence.) H : 23 cm 700/800

218. Cour de ferme surmontée d’une petite maison, avec un cochon. En terre cuite à glaçure verte irisée. 
H : 16.5 cm L : 23 cm 500/600

219. Guerrier assis sur sa monture à l’arrêt. En terre cuite à engobe et à polychromie. H : 33 cm L : 32 cm 800/1.000

220. Dame de cour debout, portant le vêtement traditionnel constitué de trois kimonos superposés.
En terre cuite. H : 33 cm 1.200/1.500

WEI
(386 – 557)

221. Cheval en position de marche sur une terrasse. Il porte une selle tombant largement sur les deux côtés,
de nombreux ornements sur la tête, à l’encolure, le poitrail et la croupe. En terre cuite à engobe et à 
polychromie. (Restaurations). (Test de thermoluminescence.) H: 45.5 cm L: 33 cm 4.500/5.000

Voir la reproduction en couverture (page 4)

QI DU NORD
(550 – 577)

222. Torse en grès, à décor sculpté d’un Bouddha assis en lotus exécutant de la main gauche le geste 
d’absence de crainte. A sa gauche figure un moine et en-dessous figurent deux lokapalas. 
H : 59 cm L : 35 cm 6.500/7.000

Voir la reproduction en couverture (page 3)

SUI
(581 – 618)

223. Personnage debout sur une base. En terre cuite à glaçure jaune. H : 27 cm 500/600

TANG
(618 – 907)

224. Caravanier amovible sur son chameau laineux dit de la Bactriane. Le chameau est représenté en position 
de marche, la gueule ouverte. Le personnage est assis sur un manteau de selle sur lequel figurent deux gourdes 
et du gibiers. Les mains levées faisant le geste de maintenir les rênes. En terre cuite à engobe et à polychromie. 
(Test de thermoluminescence.) (Queue cassée, collée). H : 66 cm L : 63 cm 8.000/10.000
Le chameau originaire de Bactriane est connu des Chinois depuis près d’un millénaire. S’il appartient à l’univers de la
steppe, il fréquente assidûment la route des oasis.

Voir la reproduction en couverture (page 4)

225. « Prancing horse » Cheval à la jambe antérieure droite levée. Il porte une selle sur un tapis. En terre cuite 
à engobe et à polychromie. (Test de thermoluminescence). (Restaurations). H : 59.5 cm L : 66 cm 6.500/7.000

226. Paire de chevaux sellés, représentés en position de marche. En terre cuite à engobe et à polychromie.
(Test de thermoluminescence.) H : 56 cm L : 52 cm 8.500/9.000

Voir la reproduction en couverture (page 4)

227. Deux petits chevaux. En terre cuite à engobe rouge. H : 12 cm 300/400

228. Fat Lady debout, à la coiffure stylisée. Elle porte une robe tombant jusqu’au sol mais laissant apparaître 
le bout d’un chausson. En terre cuite à engobe et à polychromie. (Test de thermoluminescence.) H : 48.5 cm 6.000/7.000

Voir la reproduction en couverture (page 4)
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LIAO
(907 – 1125)

229. Masque humain de forme ovoïde en bronze. L : 21.5 x 18 cm 6.000/7.000
La coutume consistant à placer un masque sur la tête du corps momifié était commun dans le nord de la Chine.

Voir la reproduction en couverture (page 3)

SONG
(960 – 1279)

230. Vase de forme balustre en porcelaine « sang de bœuf ». H : 35.5 cm 700/1.000

231. Vase à la panse sphérique, au long col en porcelaine « sang de bœuf ». H : 35.5 cm 700/1.000
Voir la reproduction en couverture (page 4)

232. Coupelle en grès porcelaineux à décor floral incisé sous couverte dans sa casette de cuisson. 
H : 8.5 cm D : 17 cm 300/400

Voir la reproduction en couverture (page 4)

233. Coupelle en grès porcelaineux à décor floral incisé sous couverte dans sa casette de cuisson. 
H : 8 cm D : 17 cm 300/400

234. Coupelle en grès porcelaineux à décor floral incisé sous couverte dans sa casette de cuisson. 
H : 8 cm D : 17 cm 300/400

235. Coupelle en grès porcelaineux à décor floral incisé sous couverte dans sa casette de cuisson. 
H : 8 cm D : 17 cm 300/400

T’SING
(XIXe siècle)

236. Livre comprenant 70 peintures de personnages et esprits. 800/1.000
Titre : Images des Esprits relevant des Trois Doctrines (Bouddhisme, Confucianisme, Taoïsme) 
propagés dans le Haut et Pur Empire.

Voir la reproduction en couverture (page 5)

237. Bouddha assis en méditation, la coiffure en boucles. En cloisonné. H : 45.5 cm 2.400/2.500
Voir la reproduction en couverture (page 4)

238. Paire de chaussures en cuir. 180/200

239. Vase de forme Gu. En bronze. H : 17 cm 300/400

T’SING
(XXe siècle)

240. Calligraphie sur papier. Encadrée. L : 110 x 29 cm 80/100

241. Pot à pinceaux de calligraphe en ivoire à décor d’oiseaux sur des branches. H : 15 cm 2.500/2.800
Voir la reproduction en couverture (page 4)

242. Vase de forme balustre en porcelaine « sang de bœuf ». Marque. H : 29 cm 180/200

243. Fibule en jade à décor zoomorphe. L : 8 cm 180/200
Voir la reproduction en couverture (page 3)

244. Vase en bronze et émaux cloisonnés, à la panse amovible à décor ajouré de dragon sur fond de nuage
dans quatre réserves. H : 34 cm 2.200/2.500

Voir la reproduction en 1ère de couverture
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